

發研究亦予以支持並切合實際的推展，誠如正新成立的相關學術組織，運動醫

學學會、醫學工程學會、運動傷害防護協會、生物力學學會、生理學會、骨科研究協會、物理治療學會等，這些相關的學術組織與目前的體育學術及運動科學研究有其輔助之功效。由於目前的體育學術不再是各項獨立作業，而是趨於多元整合的學術研究，因此，結合各項領域之精華，融合體育專業之科技，達其符合實際之所需並達其研究所應具有的實用目的。

三、體育學術與運動科學研究的未來性

未來的體育學術與運動科學研究，可增設體育學術的發展單位，成立研究員的制度以培養學術研究之風氣，同時對於學術的研究之發表、以及國際學術研討會的參與應躊躇，以增加學術的交流同時亦可增廣學術見聞，令學術的價值延伸與日俱增。

目前體育學術的研究人員已由從事體育的運動員與指導員，漸增至各界科學人力的結合，打破固有的保守學習型態，接受國際性的各項學術研討新論，以增進體育學術與運動科學的多元性，創造另一學術的多元學習之巔峰。

利用現有的北部運動訓練中心、左營運動訓練中心二處運動競技高水準的場地、設備，結合現今的體育學術及運動科學研究人才，以增進提高運動技能水準，並對於現有具發展潛力的運動研究項目予以全力支持，例如才於去年剛成立的國術研究中心，對於發展國術運動不遺餘力地專研，是對於體育學術的研究組織增添一項新的研究領域，同時；其國術本身亦是深具開發研究價值的民族特色運動項目之一，所以在未來的體育研究開發領域中，以發揚傳統的運動項目亦是國際化的趨勢之一。

因此，體育學術與運動科學研究的未來所趨，即是一方面積極發揚固有之傳統學術，同時亦積極跟進學術潮流之發展趨勢並行，努力專研，以達到其體育學術的國際化、民族化的研究特色。

第五節 結語



綜觀整個國際的研究發展趨勢，以國內目前的成就而言，已逐漸邁向國際化的成長腳步，在國內的種種的研究也逐漸受到國際性的肯定，因此在透過參與國際性的體育學術研討會中，可彼此學習各國體育的專業學術之精華；而漸

進達到學術交流，並增進其體育學術研究的多元化、科際整合的國際化發展，同時亦令體育學術與運動科學研究具有國際的宏觀性，發展符合國際需要的體育學術與運動科學，是體育學術與運動科學所追求的理想所在。

在理想與實際的整合之際，顧及目前現有的研究水準，努力從事基層的研究工作是更切實的體育學術研究與運動科學研究之起始。因此，宏觀世界體育學術並得檢視目前最為基礎的研究學習開始，多培養具有研究能力的人才，適時發展國勢所需的體育學術與運動科學之研究，持有對國內體育學術發展的關心同時具有對外宏觀學習的能力，才是現今科技整合發展的應有條件。

期許國內從事體育學術與運動科學研究之先進，能於專研學術之餘亦能檢視逐漸加入的研究後進，是否仍存留於過往的研究窠臼之中，而無法從事突破性領域的研究發展做逐一的修正，如此於先進逐步修正，逐一指導的研究，即是發展學術成長的必經階段。

參考文獻

- 一、中華民國大專體育總會（民 81），中華民國大專體育總會八十一年度體育學術研討會專刊。
- 二、中華民國體育學會（民 82），中華民國體育學報。